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Не маю іншого вибору - експрезидент
України Кучма відмовився від польського
ордену Білого Орла
Леонід Кучма повернув польський орден Білого Орла, яким його
нагородили у 1997 році, на знак солідарності із президентом
Зеленським
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Кучма відмовився від польського ордену Білого Орла

Другий президент України Леонід Кучма заявив про відмову від
польського ордену Білого Орла, яким його нагородили у 1997 році.
Раніше орден Білого Орла від Польщі отримав і чинний президент
Зеленський. Кучма пояснив своє рішення тим, що не може зберігати
нагороду після того, як Польща позбавила її Зеленського. Таким
чином колишній глава держави висловив солідарність з чинним
президентом та відреагував на гострий дипломатичний скандал між
двома країнами.

Колишній президент заявив, що не має іншого вибору, ніж
відмовитись від нагороди - саме у зв'язку з рішенням польського
президента Кароля Навроцького позбавити ордену діючого глави
держави. Відповідне повідомлення опублікував прессекретар Кучми.

Нагорода

Леонід Кучма відмовився від ордену.

19 червня 2026 року Кароль Навроцький заявив, що забирає у
Володимира Зеленського найвищу нагороду Польщі - орден Білого
Орла. Зеленський отримав цю відзнаку у квітні 2023 року від
Анджея Дуди - за внесок у розвиток польсько-українських відносин
та співробітництво у сфері безпеки.

"З огляду на згоду президента Зеленського на присвоєння одній
із частин Збройних сил України назви "Героїв УПА", після
консультацій з капітулою я ухвалив рішення про позбавлення
президента України ордена Білого Орла", – заявив Кароль
Навроцький у відеозверненні.

Своє рішення Навроцький пояснив тим, що орден є символом найвищої
довіри та вдячності польського народу. Він вимагає від
нагородженого відповідного ставлення до історичних цінностей.
Водночас польський президент наголосив, що цей крок не означає
зміну стратегії Польщі та не спрямований проти українців.

Інші українські посадовці також повернули
польські нагороди

Кучма - не єдиний, хто відреагував на рішення Навроцького
поверненням нагороди. Міністр закордонних справ України Андрій
Сибіга відмовився від Командорського хреста із зіркою ордена "За
заслуги перед Польщею", якого отримав у жовтні 2022-го. Від свого
ордена відмовився також начальник Головного управління розвідки
Кирило Буданов - він повернув Золотий офіцерський хрест ордена
"За заслуги перед Польщею".

За словами Сибіги, рішення позбавити президента України ордену
Білого Орла - це стратегічна помилка, від якої виграє лише
Москва. Рішення президента Польщі є тим скандальнішим, що ордену
Білого Орла не позбавлені ані російська імператриця Катерина II,
ані італійський диктатор Беніто Муссоліні. Таким чином,
Зеленський опинився у показово гіршому становищі, ніж відверті
вороги Польщі.

Як пояснив народний депутат України Володимир В'ятрович у
Facebook, рішення Навроцького про відкликання ордена має
затвердити ще і його політичний опонент - прем'єр-міністр Польщі
Дональд Туск. Саме за ним залишається остаточне слово. Поки Туск
не підписав відповідного рішення, процедура позбавлення ордена
вважається незавершеною.

Що стоїть за польсько-українським
дипломатичним конфліктом

Загострення дипломатичних відносин між Києвом і Варшавою виникло
26 травня після того, як Зеленський підписав указ про надання
підрозділу ССО ЗСУ почесного найменування "імені Героїв УПА".
Польський Сейм ще у 2016 році визнав "злочини ОУН і УПА"
геноцидом, а у 2025 році ця позиція була підтверджена спеціальним
законом. Це й стало тлом для різкої реакції польської сторони.

Зеленський публічно не коментував своє рішення щодо назви
підрозділу. Очільник МЗС України Андрій Сибіга стверджував, що
українські воїни самі обрали для себе цю назву і не мали на думці
нічого "антипольського". Глава МЗС Польщі, у свою чергу, заявив,
що розчарований тим, що президент Зеленський не врахував польську
"історичну чутливість".

Орден Білого Орла та Україна

Орден Білого Орла є найстарішою та найважливішою нагородою
Польщі. Заснований ще у 1705 році та вперше відновлений у 1921-
му, він є найвищою відзнакою держави, яка присуджується за
виняткові цивільні чи військові заслуги. Зокрема, у 2006 році цю
нагороду отримав і третій президент України Віктор Ющенко.

Кучма, нагороджений у 1997 році, став одним із перших українських
лідерів, що удостоїлися цієї відзнаки. Загострення польсько-
українських відносин не вперше відбувається через болючі
дипломатичні суперечки між Варшавою та Києвом. Обидві держави
підкреслюють стратегічну важливість двосторонніх відносин, однак
питання спільної пам'яті продовжує їх ускладнювати.
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